
彰化縣三潭國民小學教學活動設計單 

教學設計者 陳信玉 教學日期 111 年 9 月 28 日 

教學領域 生活教育 教學節次 第五大節 

單元名稱 適合的穿著 教學年級 三四年級 

教材來源 自編 上課地點 資源班教室 

教學節次：共四節，本次教學為第四節 

一、學習目標(含核心素養、學

習表現與學習內容) 

IEP 相關學習目標 

特生 1-sP-10 視天氣、場合、年齡、個人喜好，選擇適合的衣

著。 

特生 1-sP-11 分類衣物並收納保管。 

 

核心素養 

健體-E-A1 具備良好身體活動與健康生活的習慣，以促進身心健全

發展，並認識 個人特質，發展運 動與保健的潛能。 

特生-P-A1 具備個人基本飲食、穿 著、沐浴、行動等生活管理能

力，建立良好的衛生習慣，參與家庭生 活、探索個人休閒興趣，

並於生活中開始生涯覺知與探索，對自身事務展現尋求協助、表達

想法、選擇與決定的行為。 

學習表現 

特生 1-sP-10 視天氣、場合、年齡、個人喜好，選擇適合的衣

著。 

特生 1-sP-11 分類衣物並收納保管。 

特生 1-P-19 隨時整理與保持儀容整潔。  

 

學習內容 

特生B-sP-2 衣物的認識。 

特生B-sP-3 衣物的清潔與收納。 

 



二、學生經驗 (含學生先備知

識、起點行為、學生特性…等) 

李○恩（輕度智能障礙） 

1. 精細動作不錯。 

2. 學習能力尚可，可以記憶步驟。 

3. 社會能力和溝通能力較不足。 

謝○昇（輕度智能障礙） 

1. 精細動作差，小肌肉較無力。 

2. 學習能力尚可，可以記憶步驟。 

3. 社會能力和溝通能力較不足。 

 

三、教師教學預定流程與策略 

1. 藉由影片，進行討論，引起學生動機。 

2. 藉由圖卡進行操作配對。 

3. 學生在學習單上練習，完成後能分享自己寫的學習單。 

四、 學生學習策略或

方法 

1. 直接教學法：藉由圖卡進行操作配對。 

2. 反覆處理策略：藉由多元方式不斷的接收和提取記憶，反覆練

習達到精熟。 

五、教學評量方式 因應學生能力採多元評量，透過實作、問答……等方式。 

教 學 活 動 時間 評量方式 

一、準備活動   

      一、學生準備衣物 

      二、教師準備 

1.影片  

2.圖卡  

 

  

 

【引起動機】 

影片教學-巧連智我會穿衣服。 

討論影片內容 

介紹衣服的功能：保暖（隔絕冷空氣）、保護、禮貌、美觀。 

 

【發展活動】 

1、發展活動 1：冷熱天氣時的穿著實物與圖卡配對 

2、發展活動 2：衣服樣式實物與圖卡配對 

3、發展活動 3：各種場所的適當衣著。  

4、發展活動 4：我會自己穿衣服。 

 

發展活動 4 

（1）展示衣服、外套、襪子，請一位學生出來示範穿衣，提醒

其他人仔細觀察他的穿衣方式。  

 

 

5 

 

 

口頭評量 

 

25 

 

實作評量 



（2）由老師檢查該位學生是否有穿反的情形，大家再給予拍手

鼓勵，並請大家分享是否有不一樣的穿法，並出列示範。  

（3）老師帶領學生進行穿衣的步驟訓練：找出衣服的標籤，辨

識衣服的前後→頭套進衣領（腳伸進褲管）→左、右分別

伸進袖子裡（先扣最下面的鈕扣或對準拉鍊的頭、拉上）

→衣服拉平（或紮進褲子裡）。  

（4）同上方式，老師仔細說明外套及襪子的穿法，大家一起練

習。  

（5）請學生相互檢查穿著狀況。 

 

三、綜合活動 

1. 完成學習單 

       2.總結學生今日的表現，並給予點數獎勵。 

10 學習單評量 

口頭評量 

 

 

http://my.so-net.net.tw/acme00/teacher/932/932-2-11_18_s.htm

